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LUCRAREA 1 

Fermă – cablu: Analiza statică neliniară 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DATE :  

n = numărul de ordine 

 

Lungimi 

LD = 60+5∗n [m] 

fs = (1/12)LD [m] 

fi = (1/20) LD [m] 

h = fs + fi + 2 [m] 

 

Arii secțiuni transversale 

As = 24 + 2∗n  [cm2] 

Ai = 18 + 1.5∗n [cm2] 

Am = 0.5 + 0.05∗n [cm2] 

 

Date mecanice 

iri TH ,
0 %25=  [kN] 

E = 16500 [kN/cm2] 

if  

sf

a 

h 

LD = NP×a 

sA  

mA

iA

q 
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...=rσ  [kN/cm2] - vezi Note-1. 

Incărcare pe cablul superior: q = … [kN/m] - vezi Tema. 

 

Note-1: 

- Datele fi,  fs se rotunjesc la 5 cifre semnificative. 

- Se vor lua ariile cele mai apropiate din STAS 1513-80 “Cabluri construcţie simplă”. 

- Tensiunea de rupere rσ , şi forţa de rupere irT ,  a cablului inferior se vor lua din 

STAS, conform cabluΦ . 

Notații: 

- Indicii s și i desemneaza cablul superior și inferior, respectiv; indicele m desemnează 

montanții. 

- T = tensiunea cablului (forța axială); H = componenta orizontală a tensiunii. 

■ 

 

TEMA 

1. Să se determine: 

a) Încărcarea de slăbire a montanţilor mslq
−

. 

b) Încărcarea de slăbire a cablului superior csslq
−

 (sucţiune). 

 

2. Să se calculeze mis THHf ,,,∆  pentru încărcările: 

pasendstart qqqq ;,=   (de la startq  la endq ; cu pasul pasq ),  

unde: 

a) mslend qq
−

= ; )(10
1

endpasstart qINTqq ==  

b) csslend qq
−

= ;  )( 4
1

endpasstart qINTqq ==  

 

Note-2: 

- )(xINT  notează partea întregă a argumentului x. 

- mT  notează forţa axială în montanţi. 
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- Pentru mT  şi calculul prin NELSAS (Pct. III), numărul de panouri NP se va alege 

cum  urmează: 

LD = 65 … 75 m: NP = 10 

LD = 76 … 100 m: NP = 12 

LD = 101 … 120 m: NP = 16 

LD  ≥ 121 m:  NP = 20 

- Precizia datelor şi rezultatelor: 5 cifre semnificative. 

■ 

 

Cerințele Temei se vor rezolva prin: 

 

I. Calcul liniar 

Punctele 1 şi 2. 

Cu formulele din 2.3. Pentru rigidităţile 0
2

0
1 , KK , se va utiliza formula (12-1') – Cap. 2, 

§1. (se va lucra cu rigiditatea 0
)1(K ) 

 

II. Calcul neliniar, prin ecuaţia neliniară-1 

Punctele 1 şi 2, cu ecuaţia neliniară-1 a săgeţii – v. 2.4. 

Funcțiile ���� și k��� se iau cf. ecuațiilor (20-1). 

(Pentru rezolvare se va utiliza programul Ferma_Cablu) 

 

III. Calcul neliniar, prin programul NELSAS 

Cazurile de încărcare 2-a, 2-b, cu programul NELSAS. 

(Cu valorile încărcărilor q, determinate prin calculul de la II.) 

 

IV. Rezultate numerice 

Se vor prezenta tabelele de rezultatele de la Pct. I, II, şi III. 

Se vor da concluzii privind comparaţia rezultatelor:  

- I , II – pentru Punctul 1; 

- I, II şi III – pentru cazurile 2-a, 2-b. 
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V. Rezultate grafice 

Graficul qf −∆  (variaţia săgeţii cablului superior, în funcţie de încărcare: abscisa q, 

ordonata f∆ ), pentru cazurile de încărcare 2-a, prin: 

- calcul liniar (I); 

- calcul neliniar cu ecuaţia neliniară-1 (II); 

- calcul neliniar cu programul NELSAS (III). 

■ 

 


